

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:车政谋 张杨青
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

茂名市委第三巡察组巡察信宜市部分村(社区)“百千万工程”工作启动 突出监督重点 精准落实政治巡察要求

■通讯员 程程 黄瑜

本报讯 根据茂名市委巡察工作安排,3月29日,茂名市委第三巡察组巡察信宜市部分村(社区)“百千万工程”工作动员会议召开。茂名市委第三巡察组组长徐庆庆作动员讲话。信宜市委副书记、政法委书记、市“百千万工程”指挥部办公室主任黄茂成就全力配合做好巡察工作表态及总结发言。茂名市委第三巡察组当天开始,将对信宜市东镇、北界、

池洞、朱砂4个镇(街道)所辖的89个村(社区)开展“百千万工程”专项巡察。

徐庆庆强调,要统一思想、明确任务、提出要求,确保此次巡察工作有序推进、务求实效。一要深刻把握开展“百千万工程”专项巡察的重要意义,增强接受巡察监督的政治自觉和思想自觉。二要贯彻巡察工作方针,突出监督重点,精准落实政治巡察要求。三要落实政治责任,强化政治担当,积极支持配合茂名市

委巡察组开展工作。

会议强调,要严格按照茂名市委巡察工作要求,加强组织领导,积极协调、主动配合好巡察组的工作,确保巡察工作圆满完成。一要提高政治站位,坚决贯彻茂名市委巡察工作要求。二要精心组织安排,全力保障巡察工作顺利开展。三要遵守巡察纪律,自觉接受巡察组的监督检查。四要抓好巡察整改,努力推进“百千万工程”深入开展和信宜市高质量发展。

东镇、北界、池洞、朱砂4个镇(街道)的党(工)委书记分别在动员会上作了表态发言。

茂名市委第三巡察组将在信宜市工作3个月左右。巡察期间设专门值班电话:18813600007;专门邮政信箱:茂名市26号信箱第三巡察组,邮编:525000;专门电子邮箱:mms-jw2871166@maoming.gov.cn。巡察组每天受理电话的时间为:工作日上午8时30分—12时,下午2时30分—5时30分。根据

《中国共产党巡视工作条例》《广东省委巡视工作实施办法》及《中共茂名市委巡察工作实施意见》有关规定,巡察组主要受理反映被巡察党组织及其成员、重要岗位干部问题的来信来电,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等问题的举报和反映,以及涉“百千万工程”方面的问题反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定由有关部门认真处理。

科技特派员进池洞 赋能特色产业发展

■通讯员 程程 黄瑜

本报讯 近日,广东茂名农林科技职业学院推进科技特派员团队乡村振兴工作交流会在池洞镇蒲洞村举行,探讨该镇青梅、砂糖桔等特色产业的发展,努力推动“百千万工程”见成效。广东茂名农林科技职业学院党委书记林业强出席活动。

当天下午,广东茂名农林科技职业学院农村科技特派员驻镇帮镇扶村团队专家来到了池洞镇蒲洞村,与镇村主要负责同志、特色农业产业企业以及种植户等进行座谈交流,围绕池洞镇青梅等绿色优势产业,如何推动“百千万工程”见成效进行了探讨。据了解,池洞镇是一个种养殖大镇,近年来为了推动池洞“绿色发展”,通过收缩养殖业、扩大种植业,实行种养殖业优化转型,以绿色生态产业推动高质量发展。青梅产业是池洞镇近年来主导的绿色生态、可持续发展产业,目前全镇青梅产业种植达到了3000亩,其中蒲洞村种植青梅近2000亩,已陆续挂果,取得了初步的成效。

在活动中,广东茂名农林科技职业学院农村科技特派员团队与信宜市池洞镇政府、蒲洞村村委会签订青梅种植技术项目合作协议。

接着,活动对种植户进行了青梅、砂糖桔种植和管理技术培训,广东茂名农林科技职业学院农村科技特派员团队的专家们走进蒲洞村青梅种植基地,就青梅种植管理、病虫害防治等进行现场指导。

珍稀濒危紫荆木野外 “回归”云开山

■通讯员 李友余 陈富强

本报讯 近日,极小种群野生植物,国家林业和草原局“十四五”规划专项拯救的50种野生植物之一的紫荆木,在原生境广东茂名市广东云开山国家级自然保护区鹿湖管护站(厚元林场鹿湖工区)实现野外回归种植。这是我国首次紫荆木重建型野外回归种植行动,也是广东绿美生态建设的又一生动例证。

此次“极小种群野生植物紫荆木野外回归暨绿美广东植树”活动,省林业主管部门的相关领导、高等院校师生、科研工作者、保护区和林场干部职工、山口村委会党员以及新闻媒体代表共50余人参加,共同完成了60株3~4年生紫荆木实生苗的野外回归种植。工作人员对华南农业大学培育的紫荆木幼苗按编号进行了测量和记录,做好树种监测档案。在回归地种植现场,共建单位还共同对极小种群野生植物紫荆木野外回归地进行了揭牌仪式,并给工作人员和当地村民赠送了科普绘本《不再孤独的紫荆木》一批。

2023年6月,广东云开山国家级自然保护区和华南农业大学按照紫荆木的生境,选择在云开山保护区的适生区进行了22株人工培育紫荆木实生苗的野外回归前期实验,紫荆木幼苗长势良好。在此基础上,按照省林业局野生动植物保护处的要求,结合绿美生态建设,选择在适宜的植树季节,华南农业大学林学与风景园林学院张璐副教授课题组人工培育的60株3年生紫荆木实生苗在广东云开山国家级自然保护区鹿湖顶工区重建型回归,紫荆木种群“重返”大自然,将逐渐壮大其野外种群,保护生物多样性,让濒危植物紫荆木不再孤独,极小种群野生植物也迎来了绿美“春天”。

赓续红色血脉 凝聚奋进力量 茶山镇开展清明节系列 文明实践活动

■通讯员 姚凤娟

本报讯 人间四月芳菲始,又是一年清明时。为缅怀革命先烈,弘扬中华优秀传统文化,赓续红色血脉,凝聚奋进力量,茶山镇组织开展“我们的节日·清明”系列文明实践活动。

开展祭祀活动。4月2日,茶山中学、茶山中心小学开展祭扫革命烈士墓活动。在庄严肃穆的祭扫活动现场,升旗手向烈士墓敬献花圈,全体师生在烈士墓前庄严肃立向敬爱的革命先烈默哀一分钟,并向革命烈士三鞠躬,寄托深切的哀思。

在老师的介绍下,学生们重温革命烈士事迹,并进行了集体宣誓。誓言有声,青山为证,英雄千古,浩气长存,表达了学生继承先烈遗志、传承红色基因、吾辈当自强的坚定决心。

开设文明花开公益课。4月4日,茶山镇镇新时代文明实践所开展清明节公益课活动。26名小朋友端坐桌前,聚精会神聆听老师讲解清明节的来历和清明节相关习俗,并且分享了自己对“清明”的认识与理解。

在老师的带领下,小朋友进行了绘画。他们挥舞手中的画笔,天马行空地发挥着自己的想象,以手中的笔绘出心中的“清明”。他们用最真挚、最深情的方式体会中华优秀传统文化的独特魅力,绘出自己革命先烈的崇高精神。

信宜市多镇商会相继成立

签约多个项目 力挺镇域经济高质量发展

连日来,信宜市贵子、池洞、合水、镇隆、新宝、茶山等镇商会相继举行第一届理事会就职典礼暨“万企兴万村 百会帮百镇”签约仪式,各商会与镇签约多个发展项目,助推镇域经济高质量发展。

贵子镇

3月28日,贵子镇商会第一届理事会就职典礼暨“万企兴万村 百会帮百镇”签约仪式举行,该商会与贵子镇签约4个项目。

信宜市人大常委会主任杜坤玲,老领导刘显昌、吴世煌,信宜市人大、信宜市委统战部、信宜市工商联相关负责人出席就职典礼暨签约仪式。

大会宣布贵子镇商会第一届领导班子名单,余润任贵子镇商会第一届会长,曹云、曹平昌、曹明业任商会第一届荣誉会长。

贵子镇商会与贵子镇政府签订“万企兴万村,百会帮百镇”结对帮扶协议书,4家会员企业签约。建设银行、农商行、广发行等3家金融机构与该商会签订金融服务协议,意向授信合计9亿元。

池洞镇

3月30日,池洞镇商会第一届理事会就职典礼暨“万企兴万村 百会帮百镇”签约仪式举行,

该商会与池洞镇签约6个项目,共同开拓池洞镇新经济领域。

信宜市政协主席郑茂杰,老领导罗干豪、韦大良,信宜市政协、信宜市委统战部、信宜市工商联、信宜市民政局、信宜市科工商务局、池洞镇等单位相关负责人出席大会。

叶生任池洞镇商会第一届会长,阮保清、罗洪鹏任商会第一届荣誉会长,刘强任商会第一届顾问,宁清、陆龙波任商会第一届法律顾问。

大会进行“万企兴万村 百会帮百镇”项目签约仪式,该商会与池洞镇签订“万企兴万村 百会帮百镇”行动乡村振兴共建框架协议。

6家公司分别与池洞镇签订投资意向书。广发银行、邮政储蓄、农业银行、农商行等4家金融机构向商会合计授信28亿元支持发展。

合水镇

3月30日,合水镇商会第一届理事会就职典礼暨“万企兴万村 百会帮百镇”签约仪式举行,

该商会与合水镇签约5个项目。信宜市副市长谢庆山、市政协副主席刘佩盛,老领导刘显昌以及合水镇领导出席就职典礼暨签约仪式。

大会宣布合水镇商会第一届领导班子名单,王伟任合水镇商会第一届会长,林志通任商会第一届荣誉会长。

大会举行签约仪式,商会与合水镇政府签订“万企兴万村,百会帮百镇”结对帮扶协议书,5家企业签订投资协议书。中国农业银行信宜支行、中国邮政储蓄银行信宜支行、信宜农村商业银行合水支行、中国银行信宜支行分别与合水镇商会签订金融服务协议,合计授信金额近10亿元。

镇隆镇

3月30日,镇隆镇商会召开第一届理事会就职典礼暨“万企兴万村,百会帮百镇”签约仪式,该商会与镇隆镇签约4个项目。

信宜市副市长江立颖,信宜市政协副主席苏建武,信宜市政协党组成员、秘书长张靖,以及镇隆籍杰出乡贤代表出席就职典礼暨签约仪式。

岑宗源任镇隆镇商会第一届会长,王明洪、林均兴等7人被聘任为镇隆镇商会荣誉会长。大会举行“万企兴万村,百会帮百镇”签约仪式。镇隆镇商

会和镇隆镇政府签订“万企兴万村,百会帮百镇”结对帮扶合作框架协议。4家企业分别与镇隆镇政府签订项目投资意向协议。

中国银行信宜支行、广东信宜农村商业银行镇隆支行与镇隆镇商会签订授信服务协议意向授信,合计授信金额10亿元。

会上,热心乡贤向镇隆镇商会捐赠现金。

新宝镇

3月29日,新宝镇商会举行第一届理事会就职典礼暨“万企兴万村 百会帮百镇”签约仪式。该商会与新宝镇签约4个项目助推高质量发展。

信宜市政协副主席刘佩盛,信宜市工商联、珠海市信宜商会等单位相关负责人出席就职典礼暨签约仪式,祝贺“万企兴万村 百会帮百镇”项目成功签约。

大会宣布新宝镇商会第一届领导班子名单,蔡良任新宝镇商会第一届会长,刘经明任商会荣誉会长,梁其佳任商会顾问。

为确保商会工作更好运行,蔡良、刘经明、梁其佳、潘彦霖等商会成员带头捐款共10万元支持商会工作开展。

大会举行签约仪式,新宝镇商会与新宝镇政府签订“万企兴万村,百会帮百镇”结对帮扶合作协议书,4家新宝镇商会会员企业与新宝镇签约,共同推进农

业发展及旅游开发。工商银行、邮政储蓄、农商行等3家金融机构与该商会签订金融服务协议,支持商会在新宝镇发展项目及建设。

茶山镇

3月30日,茶山镇商会第一届理事会就职典礼暨“万企兴万村 百会帮百镇”签约仪式举行,企业家们欢聚一堂,抢抓省实施“百千万工程”、“百会帮百镇”的机遇,推动不同领域融合交流,构建和美茶山,助力茶山镇高质量发展。信宜市政协副主席、市科工商务局局长梁福权到场指导。

黄其华当选茶山镇商会第一届会长。信宜(番禺)经济科技促进会向茶山镇商会赠送纪念品,韶关市粤西经济促进会向茶山镇商会捐赠牌匾。

信宜(番禺)经济科技促进会向茶山镇人民政府捐赠支票2万元整,韶关市粤西经济促进会向茶山镇商会捐赠支票3千元整。信宜市农商银行向茶山镇商会授信1亿元整,信宜市邮政储蓄银行向茶山镇商会授信1亿元整。

活动举行茶山镇“万企兴万村,百会帮百镇”签约仪式。与会多家企业与茶山镇政府达成战略合作共识。

(通讯员 王庆珍 黄国通 程程 黄瑜 廖洪波 周鹏鸿 甘万怡)

信宜特色农产品亮相广西容县柚花文化旅游活动 深化协同发展 共创美好未来

■通讯员 陆波

本报讯 春意盎然,柚花飘香。近日,广西玉林市容县农产品产销对接柚花文化旅游活动在容县沙田柚王国景区举行。信宜市副市长、钱排镇党委书记俞准竟应邀带领信宜市农业农村局、文广旅体局等单位有关人员和多家特色农产品企业参加活动。

活动在歌舞节目“我有一块五彩田”“千姿容州”中拉开序幕,现场舞蹈激昂、歌声飞扬,一片欢乐的气氛。玉林市和容县有关领导参加活动。

容县毗邻粤港澳大湾区,是“两江”联动重要便捷通道,特别是与广东信宜山水相连、人文相亲、经济相融,交流合作源远流长,成果丰硕。近年来,双方通过

“岭南风情粤桂侨乡”旅游联合体,实现客源互推、信息共享、共赢发展。

俞准竟在开幕式上介绍了信宜市作为“国家重点生态功能区”“全国生态保护与建设示范区”“全国三生李生产龙头县(市)”的产业特色和优势,并表示,容县和信宜山水相连、一脉相承,亲如兄弟。希望容县社会各

界人士能一如既往地关注、支持容县的发展,同时欢迎各位到信宜投资兴业,为进一步深化玉茂、容信协同发展,共谋发展良策、共创美好未来。

在农产品产销对接区,来自玉林市各县(市、区)和信宜市的产品琳琅满目,吸引广大经销商和市民前来参观、品尝、购买、商谈合作。据了解,这次容县农产

品产销对接活动共60多家企业参展,展出产品200多种。

容县是广西农产品主要产区之一。一直以来,容县坚持以产业振兴促进乡村全面振兴,深入实施特色农产品扩量提质行动,强化农产品产销对接和农业品牌建设,大力做好“土特产”文章,打造“容字号”品牌,促进产业发展和农民增收。

钱排环城大道全线拆迁工作基本完成

预计5月底实现通车

■文/图 通讯员 杨嘉丽 谢亮

本报讯 信宜市钱排环城大道路基已完成95%,全线拆迁工作基本完成,剩余工作正在紧张进行中,预计5月底实现通车。

近日,笔者实地走访钱排环城大道的施工现场,看到平交口处已经铺上水稳层,G359国道白石方向可临时通车。现场共有157名施工人员,主要在进行锚杆梁边坡防护和水沟的建造。挖掘机和推土机在进行土方施工,压路机对已摊铺水稳层的路面进行压平压实,大型桩机正在桥墩处进行冲孔,所有工作都在紧张进行中。

项目相关负责人介绍,目前钱排环城大道正在施工的是边坡防护、排水沟、部分绿化以及路面水稳层和混凝土的铺设。路基已

经完成95%,防护完成90%,路面水稳层完成50%,路面混凝土硬化完成30%。接下来将增大人力物力,确保在5月31日前完成项目,实现通车。

笔者向施工方了解到,剩余的路基要等梁场产梁后再陆续铺设。平交口的施工进度较快,水稳层验收后,即将浇筑混凝土路面和沥青路面。目前涵洞和桥梁也在加紧施工中,桥梁进度较慢,桩机正在冲孔。

为了全力配合参建单位完成项目建设,业主单位钱排镇政府由专职领导负责指挥,成立房屋拆迁、群众调解、质量进度监督管理等工作小组。目前全线拆迁工作还剩两处房屋未拆除,业主方表示4月7日前拆除,将尽力保证水稳层和混凝土的铺设。路基已

